

## 小小“菜篮子”拎起大民生

本报讯(记者 孙鸿)2月23日,淮河早报、淮南网记者从市发改委获悉,作为淮南市重点民生工程之一,“惠民菜篮子”工程在市发改委的精心组织下,取得了令人瞩目的成果。特别是在今年元旦春节期间,全市范围内共开展了为期24天的惠民让利活动,累计销售惠民菜达到387吨,直接让利金额高达82万元,让广大市民真切感受到了政府的关怀和温暖。

据了解,淮南市“惠民菜篮子”工程通过建

立灵活多变的运营机制,确保了在不同时期和特殊情况下,市民都能享受到质优价廉的农副产品。特别是在国家法定节假日和自然灾害等特殊时期,政府能够迅速部署,启动惠民活动,有效保障市民的“菜篮子”安全。

在门店布局方面,淮南市也下了大力气。目前,全市范围内正常运行的“惠民菜篮子”门店数量已达34家,覆盖了城区以及凤台县、寿县等区域,较去年增加了15家。这一举措不仅扩大了惠民政策的覆盖面,也让更多市民能够在家

门口享受到便利的购物体验。

在商品品种和价格方面,“惠民菜篮子”工程同样表现出色。活动期间,各门店每天惠民销售的蔬菜、肉类等农副产品品种不少于20个,惠民销售的蔬菜价格低于市场价20%以上,品种不少于15个;肉类、水产品、豆制品、鸡蛋等其他农副产品低于市场价5%以上,品种不少于5个。这一价格优势不仅吸引了大量市民前来购买,也有效促进了市场的竞争和活力。

## 工会送岗位 乐业在江淮

### 工会搭台送岗位 稳定就业暖民心

本报讯(记者 廖凌云)为帮助更多外出务工人员实现就近就地稳定就业,有效缓解企业“招工难、用工荒”问题,今年以来,市总工会积极开展“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动,充分发挥基层工会点多面广的优势,多措并举为用工企业和求职者搭建桥梁,并取得了阶段性成效。

春节前后,全市各县区工会利用务工人员返乡的有利时机,举办了多场招聘会。春节前,大通区总工会举办了“工会送岗位 乐业在江淮”农民工返乡返岗专场招聘会,提供就业岗位200余个,涉及机械制造、电子商务、房产开发、超市、餐饮酒店等行业,帮助50余人与企业达成就业意向。潘集区总会在“2024年潘集区春风行动暨‘工会送岗位 乐业在江淮’就业援助行动大型招聘会”上,帮助100多人实现稳定就业。春节后,2月23日(正月十四),市总工会和寿县总工会、凤台县总工会同步举办了“工会送岗位 乐业在江淮”工会专场招聘会,当天共归集600余家企业,提供岗位2.6万个,初步达成就业意向近千人。

今年,市总工会将持续开展就业援助行动。在举办招聘会前,全市各级工会深入企业认真开展调研,摸排企业用工需求和本地就业群体基本求职意愿,建立企业招工用工需求“清单”、劳动者求职需求“清单”。同时,全市各级工会把宣传范围锁定在各县区的乡镇和村,采取乡村广播大喇叭、农贸市场商超小喇叭、乡村主要交通路口和社区门口设置宣传图的方式,让“工会送岗位 乐业在江淮”全市就业援助行动村村听得见、人人看得到、记得住。目前,全市各县区利用大小喇叭400余个,制作宣传图板200余块,及时发布招聘信息,广泛宣传。

除了线下招聘会,市总工会还开展线上招聘会。通过微信公众号精准推送企业招聘信息和用工需求;在市总工会官网和官微开设“工会送岗位 乐业在江淮”专栏及时发布企业招聘信息;在多个网络平台开通淮南工会码上招聘专栏进行宣传推广。

下一步,市总工会将立足工会职能优势,搭建起企业与求职者沟通的桥梁,引导更多外出务工人员就近就地就业、高质量充分就业,打好“工会送岗位 乐业在江淮”工会服务金字招牌。

## 别让安全隐患阻断了你的“逃生路”



本报讯(记者 李严 摄影报道)“一楼架空层内堆放杂物、电动自行车飞线充电、无视禁停标志在单元楼道内停放电动自行车……”2月26日下午,淮南市消防救援支队联合市住建局对半山观邸、碧荷庭两个小区开展电动自行车停放安全隐患突击检查。

在对这两个小区检查时,检查人员发现了许多此类问题,当场要求物业公司吸取省外火灾事故教训,加强对电动自行车停放充电的管理和巡视检查,并在有条件的地方尽快修建电动自行车库,对居民加强消防安全宣传,引导居民文明停放、安全充电。

## 守护“她”权益 普法进万家

本报讯(记者 孙鸿)春风吹过淮河畔,淮南市将迎来一年一度的“三八”维权月普法活动。2月26日,淮河早报、淮南网记者从市妇联获悉,今年三月,市妇联以“建设法治淮南 帅帼在行动”为主题,积极组织开展第25个“三八”维权月活动,旨在提升妇女的法治意识,推动淮南市的法治进程。

与往年相比,今年的普法活动更加注重实效性和创新性。市妇联积极利用线上线下平台,打造了一系列富有吸引力的普法宣传活动。在线下,市妇联组织专业的普法讲师团队深入社区、学校、企业,为妇女们面对面讲解法律知识;在线上,市妇联则利用网络平台,推出了直播课程、互

动问答等新颖的形式,吸引了大量妇女的关注。

此外,市妇联还结合妇女群众的实际需求,开展了形式多样的维权服务。她们走进家庭,为妇女提供法律咨询和矛盾调解服务;她们还组织了法律知识竞赛和模拟法庭等活动,让妇女们在参与中学习和提升自己的法治素养。

市妇联相关负责人表示,通过此次“三八”维权月普法活动,希望能够进一步提升妇女的法治意识和维权能力,为淮南市的法治建设贡献巾帼力量。同时,市妇联也将继续创新普法形式和内容,为妇女群众提供更加优质、高效的法治服务。